
Et lokalt samarbejde
i Højbjerg mellem:

• Lokalcenter Skåde

• Lokalcenter Holme

• Frederikskirken

• Holme Kirke

• Fællesrådet

• Besøgs- og Hjælpe-
tjenesten i Holme

2007
September • Oktober • November



Side 2

Fællesrådet

Aktiviteter

Holme-Højbjerg-Skåde Fællesråd:
Ole Jean Nielsen
Tlf. 86271514 – 20411514
www.aakb.dk/8270hhs

Holme Bypark
Holme Bypark har gennem mange år
været underlagt Grundejerforeninger-
ne Provsteparken, Holmetoften, Bushøj-
en og Brugerrådet ved Holme Lokal-
center, som på dygtig måde har
varetaget denne opgave.
Imidlertid har denne kreds nu fundet, at
man vil overdrage varetagelsen til
Holme-Højbjerg-Skåde Fællesråd. På et
møde 31. maj blev der indgået en afta-
le herom.
Det er aftalt, at den hidtidige kreds
omkring byparken fremover alene fore-
står evt. borgerrelaterede arrangemen-
ter og aktiviteter i parken, mens Fælles-
rådet varetager tilsynet med byparken.
Fællesrådet har allerede taget initiativ til,
at parken fremover kan blive til større
glæde for de mange beboere i området. 

Fællesrådets arbejdsfordeling
Fællesrådets forretningsudvalg har fordelt
arbejdsområderne blandt sine medlem-
mer, således:
Kultur og Fritid: Hans Skou (tlf. 8627 5333)
og Ole Jean Nielsen (tlf. 8627 1514, mobil
2041 1514)
Natur, grønne områder, miljø og Lyseng
kilen: Jørgen Hansen (tlf.86274805)
Trafik,gader,veje og stier: John Jensen (tlf.
86274579)
Skoler og børneinstitutioner: Hans Mose-
lyst (tlf. 86271780)
8270-Bladet og hjemmeside: Kirsten Iversen 
Du er velkommen til at tage kontakt til
ovennævnte eller til formanden, der så
tager sig af din henvendelse.

Fællesrådet søger frivillige hjælpere
Fællesrådet har mange opgaver at
varetage, og vi vil gerne styrke nogle af
områderne. Vi søger frivillige hjælpere,
der vil påtage sig mindre opgaver,
måske en time eller to ugentlig. Det kan
dreje sig om at holde lidt øje med
Lyseng-kilen og Holme Bypark, stå til
rådighed med samling af fuglekasser til
opsætning, tilsyn med fortove, stier,
veje m.v. og lignende små opgaver, der
ikke er voldsomt krævende.
Vi bor i et dejligt område og må i fælles-
skab arbejde for, at området udvikler
sig i positiv retning.
Kan du afse lidt tid til en hjælpefunktion,
så kontakt Ole Jean Nielsen, tlf.
20411514.

Lyseng-Kilen
Fællesrådet arbejder ihærdigt med
den fortsatte opfyldelse af Masterpla-
nen for Lyseng-Kilen.
Vi håber i år at få taget et godt skridt
fremad. I løbet af efteråret opsættes
anvisningsskilte i området. Samtidig
søges der etableret et område for frit-
gående hunde under opsyn. 
I samarbejde med Århus Kunstakademi
arbejdes der på et område, hvor kunst-
nere og kunststuderende kan have en
fri lufts arbejdsplads til udførelse af
kunstværker i sten, træ, jern m.v.  Endvi-
dere vil der blive placeret siddesten og
fuglekasser på centrale steder i områ-
det.

Fortove
En spadseretur i Holme-Højbjerg-Skåde
området viser, at der flere steder er
voldsom beplantning, der strækker sig
ud over fortove og nogle steder så
meget, at fortovet ikke kan eller dårligt
kan benyttes. Så støder din grund op til
en vej med fortov, beder vi dig være
opmærksom på, at få udhængende
beplantning klippet, så fortovet kan
benyttes i sin fulde bredde.
Vi må alle medvirke til, at vort område
er et dejligt sted at bo og færdes i.

Kvierne i Lyseng-Kilen
De 4 kvier af Skotsk Højlandskvæg på
arealerne syd for den tidligere amts-
gård er en succeshistorie.  Det er stille
og rolige kvæg, der dagligt er flittige
afgræssere af arealerne, ligesom  de
medvirker til naturplejen i den del af
Lyseng-Kilen.   De rolige forhold med
indhegning af arealerne har skabt  et
ganske varieret fugleliv omkring regn-
vandssøen på  arealerne.
Det kan anbefales, at spadsere en
aftentur rundt på kilens stianlæg – i alt
2,5 km - og i den forbindelse lægge
turen forbi kvierne.   
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Nyt fra Højbjerg Bibliotek

Højbjerg Bibliotek 
Oddervej 74 · 8270 Højbjerg 
Telf: 8940 9580 · Fax: 8940 9599 
e-mail: hojbib@aakb.bib.dk 
www.aakb.dk 

Åbningstider: 
Mand-torsd.: 10.00-19.00 
Fredag: 10.00-18.00 
Lørdag: 10.00-15.00 (1/10-31/3)

10.00-14.00 (1/4-30/9) 

HØJBJERG LÆSER!

Sommerbogen for børn
Sommeren har stået i læsningens tegn i
børnebiblioteket. Mere end 100 børn har
deltaget i læsekampagnen ”Sommerbo-
gen”, hvor børn mellem 8 og 14 år inviteres
til at læse 5 bøger i sommerferien. Efter
endt læsning og aflevering af en lille
anmeldelse af én af bøgerne har delta-
gerne lov at vælge en bogpræmie. Det
har været en fest at se de mange stolte
børn - og deres forældre - og det er herligt,
at så mange børn har styrket deres læsning
og givet plads til boglige oplevelser i
sommerferien. Et udvalg af anmeldelserne
kan ses på bibliotekets hjemmeside.

Læsetasker til læsekredse!
Bibliotekerne hjælper tit og gerne de
mange læsekredse, der samles for at
lystlæse og diskutere bøger ofte under
private og hyggelige former. I forsøg på
at inspirere og gøre livet lettere for
læsekredsene lancerer biblioteket et
nyt tilbud: ”Læsetasker”. En taske
består af 10 eksemplarer af en efter-
spurgt titel, og den indeholder dertil
bonus materiale i form af anmeldelser,
forfatterportrætter og forslag til ”dreje-
bog” for ordstyreren. Taskerne kan
søges i bibliotekets base ( skriv: læsetas-
ke) og skal opfattes som et suppleren-
de tilbud. Biblioteket hjælper selvfølge-
lig fortsat læsekredse med at finde og
bestille efter individuelle ønsker.

Det sker i efteråret for børn
13. sept. kl. 10.00
”Småbørnsrytmik for de 1-3 årige med
musikpædagog Dorte Nørgaard. 

15. okt. kl. 13.00-16.00
”Gys & GRU Ansigtsmaling for børn og
unge med Janus Vinther. 

24. okt. kl. 10 og kl. 11.00
”Bamses bedste dag” Teater opført af
Børnekulissen for de 3–6 årige. 

8. dec. kl. 10.00
”Op under jul” 
Teater i bus for de 11/2-4 årige. 

Film for de 3–6 årige
4 onsdage og torsdage kl. 10.00

Arrangementer for voksne
9. okt. kl. 10.00
BogCafe ”Lillys Danmarkshistorie”

23. okt. kl. 19.30
"Den usandsynlige morder".
Mød Jørgen Skovsted,
medforfatter til bogen om
mordet på Marie Lock-
Hansen

12. nov. kl. 19.30
BogCafe ”Fra Chicklitt til krimidronninger”

28. nov. kl. 20.00
”Smag på julens øl”. Foredrag og smag-
ning med Leo Thinesen. 

Under planlægning er også et foredrag
om slægtsforskning på internettet og skif-
tende udstillinger. Der er tilmelding til alle
arrangementer.
Læs mere om alle arrangementerne og
følg med i de løbende udstillinger på
bibliotekets hjemmeside
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Lokalcenter Skåde

Det sker

SEPTEMBER
Tirsdag d. 4. september kl. 13.30
Festugearrangement med underhold-
ning af Akkamaka Duo.

Tirsdag d. 11. september kl. 10.30
Åbning af den nye sundhedsklinik - se
programmet her på siderne.

Lørdag d. 15. september kl. 13.30
Bankospil arrangeret af Brugerrådet.

Torsdag d. 20. september kl. 14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter.

Mandag d. 24. september kl. 13.30-16.30 
Vaccinationseftermiddag.

Tirsdag d. 25. september kl. 13.30
Halfdan Rasmussen i tekst og sang ved
Jørgen Skammeritz.

OKTOBER
Tirsdag d. 2. oktober kl. 13.30
Fernisering af ny kunstudstilling. Ejvind
Nielsen udstiller malerier og skulpturer i
oktober og november.

Tirsdag d. 9. oktober kl. 14.00
Opstillingsmøde til brugerrådsvalget.

Torsdag d. 11. oktober kl. 14.00 
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter.

Tirsdag d. 23. oktober kl. 13.30 
Foredrag om Århus Krøniken ved Per
Krogh Jensen.

NOVEMBER
Lørdag d. 3. november kl. 13.30
Bankospil arrangeret af Brugerrådet.

Tirsdag d. 6. november kl. 10.00 - 17.00
Valg til Brugerrådet.

Tirsdag d. 13. november kl. 17.00
Mortensaftensarrangement med under-
holdning af Harmonikavennerne.

Torsdag d. 22. november kl. 14.00 
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter.

Tirsdag d. 27. november kl. 13.30
Adventshygge med Rundhøjkoret.

Program
Kom forbi lokalcentrene og hent et nyt
program over arrangementer og andre
tilbud!

Træning
Efter instruktion hos en fysioterapeut er
der mulighed for at træne i de dejlige
træningslokaler.

“Blæksprutterne”
Hjælpetjenesten tilbyder besøg, højt-
læsning, hjælp til brevskrivning og
meget mere. Har du brug for hjælp,
eller vil du gerne hjælpe - kontakt da
“Blæksprutterne”: hver mandag ml.
kl. 11 og 12 på tlf. 8736 1766.

Åbning af lokalcenter Holme og
Skådes Sundhedsklinik 
Bushøjvænget 113
Tirsdag den 11. september 2007

Program
Kl. 10.30: Velkommen til åbningsda-
gen i Den Blå Sal

Kl. 10.45: Dorthe Laustsen klipper
snoren til sundhedsklinikken

Kl. 11.00: Lille reception med vin og
kransekage i caféen

Kl. 11.15: Indlæg om sundhedsklinik-
ken i Den Blå Sal

Kl. 11.30: Middag kan købes i café-
en, pris kr. 37,50

Kl. 13.30: Lokalcenter Skådes senior-
dansere viser os, hvad seniordans er
- der bliver også mulighed for at
prøve denne danseform i Den Blå
Sal.

Kl.14.00: Tænk dig glad - gør selv en
forskel i din hverdag, et foredrag
ved Ida Oxholm, psykoterapeut og
tilknyttet Ebeltoft Kurcenter, kendt
fra TV udsendelserne "Livet er Fedt"
og "Mirakler på Mols", Den Blå sal

Kl. 15.15: Kaffe og lagkage kan
købes i caféen - pris kr. 15,-



Lokalcenter Holme

Det sker i september, oktober, november Nygårdsvej 34
8270 Højbjerg
Tlf. 87 36 90 00
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www.aarhuskommune.dk/portal/lokalcenter/holme

Festugearrangementer
Tirsdag d. 4. september kl. 14.00
Århus Promenadeorkester giver koncert.
Der vil være en pause med kaffe og
brød. Billetter til denne koncert kan købes
for 50 kr.

Torsdag d. 6. september kl. 14.00
Den internationale duo Mariah Rudi og
Michael Bjørnson synger musicals.
To kvindelige artister fra Ukraine under-
holder. Hele arrangementet med kaffe
og brød koster 75 kr.
Ved køb af billet til begge dage er
prisen 110 kr.

Centertorsdage 
1. og 3. torsdag i måneden kl. 14 -16.45.
Alle førtidspensionister og borgere over
60 år kan deltage, uanset bopæl.
Tilmelding er ikke nødvendig. Kaffe
med brød kan købes for 20 kr.
Arrangør: Brugerrådet.

Torsdag d. 6. september kl. 14.00 
Festugearrangement - se ovenfor

Torsdag d. 20. september kl. 14.00
Hjælpekunst og humor fra hjertet ved
Benthe Bruhn sygeplejerske og hospitals-
klovn.

Torsdag d. 4. oktober kl. 14.00
Modeopvisning med mulighed for at
købe tøj, sko og smykker.

Torsdag d. 18. oktober kl. 14.00 
Afghanistan - en hverdag i krigens skyg-
ge v. Esben Hansen, etnograf fra Århus.

Torsdag d. 1. november kl. 14.00
Det store bankospil med masser af
gode præmier!

Torsdag d. 15. november kl. 14.00
Vildmarken i Australien, Afrika og Sibiri-
en ved Søren Ervig.

Sang og musik 
For sang- og musikglade førtidspensionis-
ter og personer over 60 år arrangerer
brugerrådet musikalske foredrag manda-
ge 2 gange om måneden kl. 14.00 - 16.00.
Der kan købes kaffe med brød, tilmelding
er ikke nødvendig.

Mandag d. 10. september kl. 14.00
Julia Tevekovi - pianist fra Det Jyske Musik-
konservatorium spiller klassisk musik.

Mandag d. 24. september kl. 14.00
Sang, musik og fortælling ved Josser
Herold: ” Septembers himmel er så blå”

Mandag d 8. oktober kl. 14.00
Swing Two underholder - Tordis Palludan
på klaver og Gerald Fischer på klarinet.

Mandag d. 22. oktober kl. 14.00
En eftermiddag med ”Tango og Edvard
Taube” Ved Gerhardt Christensen.

Mandag d. 11. november kl. 14.00
”Efterår i ord og toner” ved Dorthe
Johansen, der spiller på el-klaver, guitar
og harmonika. Livsglade sange i en
mørk tid

Mandag d. 19. november kl. 14.00
”Flugten til Amerika” ved Niels Adrian
Espersen. 

Kunstforeningen
Kom og se de skiftende udstillinger, eller
kom og bliv medlem! I september og
oktober måned udstiller Bodil Gardner
billedtæpper og Conny Kusnitzoff glas. 
Fernisering d. 7. september kl. 14.00

I november udstiller Lars Stauenberg bille-
der og Inga Hvam Jørgensen keramik.

Brugerrådsvalg 2007
Opstillingsmøde: d. 9. oktober kl. 14.00
Brugerrådsvalg: d. 6. november kl 10-17
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Frederikskirken

Sognemedhjælper Anne Kathrine Vestergaard

”En velsignelse er et knus fra Gud” -
fortæller vi de yngste ved børnegud-
stjenesterne. Men hvad er det egentlig,
der foregår i slutningen af vores højmes-
se, når præsten løfter hænderne og
udtaler ordene: 

Herren velsigne dig og bevare dig, 
Herren lade sit ansigt lyse over dig og
være dig nådig, 
Herren løfte sit ansigt mod dig og give
dig fred.

I Bibelens 4. Mosebog kapitel 6, vers 24-
26 findes den velsignelse, der siden
reformationen i 1500-tallet har afsluttet
den danske højmesse. Den aronitiske
velsignelse, kaldes den, og den er en
præstelig velsignelsesformel, der i følge
Det Gamle Testamente stammer fra
Moses´ og Arons tid. Aron var Moses
bror og Israels første retmæssigt indvie-
de præst og grundlægger af præste-
kasten. I 4. Mos 6,24-26 autoriseres Aron
og hans efterkommere - Israels præster
- til at udtale velsignelsen over isralitter-
ne og ”sætte” Jahves navn på dem. 

Det understreger, at velsignelsens årsag
er Gud selv – velsignelse er at få Guds
navn sat på sig. I bibelsk betydning er
”navn” ikke kun er en betegnelse for en
bestemt person, men udtryk for alt det
denne person rummer, i dette tilfælde
alt det, Gud er og rummer.

I dåben mærkes vi med korsets tegn… i
Faderens og Sønnens og Helligåndens
navn. I dåbens konkrete handling knyt-
tes vi til Guds velsignelse; vi mærkes af

Gud i al le ordets betydninger.
Velsignelse er Guds godhed omsat i
handling.

Når vi går hjem fra gudstjeneste, så går vi
hjem med velsignelsen. ”Herren velsigne
dig og bevare dig!…”. Helt konkret hører
vi det sagt til hver enkelt af os - at Gud
løfter sit ansigt mod mig, dvs. ser på mig
med sine gode øjne til glæde og
opmuntring.

Som et interessant kuriosum blev teksten
til den aronitiske velsignelse fundet som
inskription på nogle sølvplader i Ketef
Hinnom, en gruppe udhuggede grav-
huler i Jerusalem. Sølvpladerne var rullet
sammen som små skriftruller og forsynet
med indskriptioner. De to plader blev
fundet i 1979, men først i 1983 fik man
rullet sølvpladerne op, og opdagede
inskriptionerne med bl.a. den aronitiske
velsignelse fra 4. Mos 6,24-26. Man
mener at kunne datere sølvpladerne til
årene 650-600 f.Kr. Inskriptionerne er
således det ældste kendte eksempel
på en tekst fra Det Gamle Testamente.

En velsignelse er et knus fra Gud Sognets nye missionsopgave

Fra september og et år frem samler
vi ind i kirken til danmissions projekt:
”En kirke skal bygges af mere end
mursten”
Kirkerne i Afrika, Asien og Mellem-
østen har brug for uddannelse,
oplæring og undervisning - ikke
mindst de nye kirker. 
I Danmark får vi vores uddannelse
gratis, hvad enten det er til tømrer
eller teolog. Sådan er det ikke hos
Danmissions samarbejdspartnere.
Her må kirkerne betale al kirkelig
uddannelse af egen lomme. I de
lande hvor Danmission arbejder, er
fattigdommen stor. Derfor hjælper
vi kirkerne med at uddanne
medarbejdere. 
Konkret støtter vi uddannelsen af
præster, kirkelige ledere, sociale
medarbejdere og ungdomsledere.
Læs evt. mere på hjemmesiden:
www.danmission.dk

Danmissionkredsen
– mødes mandag d. 17. sept. kl.
14.30 i Frederiksgården. Onsdag d.
24. okt. kl. 14.30, distriktsmøde i
Johannesgården. Mandag d. 19.
nov. kl. 14.30 i Frederiksgården.
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Siden sidst

Konfirmationsdatoer 2008

Kragelundskolen:
Lørdag. d. 12. april: 
kl. 9.30: 7.c / kl. 11.00: 7.d
Søndag. d. 13. april: 
kl. 9.30: 7.a / kl. 11.00: 7.b/Dalgården

Skåde Skole:
fredag. d. 18. april: 
kl. 10.00: 7.a 
lørdag. d. 19. april: 
kl. 9.30: 7.b / kl. 11.00: 7.c

Konfirmationsdatoer for 2009 
- kan ses på kirkens hjemmeside:
www.frederikskirken.dk efter d. 1.
september.

Friluftsgudstjeneste
Fuglefløjt og mose-
konebryg dannede
baggrund for Århus
Søndre Provstis flotte
friluftsgudstjeneste i

Hørhaven 2. pinsedag – en smuk og
stemningsfyldt oplevelse for de ca. 350
deltagende kirkegængere.

Sommerfest
Rigtig mange deltog i kirkens sommer-
fest  fredag d. 1. juni - med dejlig buffét,

sang ved børnekor og dygtige korister,
historie ved menighedsrådets formand
og "lysbilleder" af årets gang i og
omkring Frederikskirken - vi glæder os
allerede til næste års sommerfest!

Udflugt
Onsdagsklubbens forårssæson sluttede
med en dejlig udflugt til Thorsager kirke
og kaffebord på Helgenæs. Som det
fremgår af billederne havde deltager-
ne en herlig eftermiddag.

Sæsonstart
Programfoldere for kirkens faste aktiviteter
og møder i Frederiksgården findes i
kirkens våbenhus og i Frederiksgården.
Læs evt. mere om hver gruppe på:
www.frederikskirken.dk

Børnekoret mødes igen efter sommer-
ferien fredag d. 24. august kl. 14.30.

Juniorklubben mødes igen onsdag d.
5. september kl. 18.30 - 20.00. Bemærk
ny mødeaften!

Onsdagsklubben mødes første onsdag
eftermiddag i måneden kl.14.00 til 16.00
i Frederiksgården. Kr. 20,- pr. gang, inkl.
kaffe og brød. Kommende møder: d. 5.
sept., d. 3. okt. og d. 7. nov. Se omtale i
Aktivitetskalenderen.

Bibelkredsen mødes tirsdag d. 11. sept.
kl. 17.00.

Studiegruppe om Grundtvigs salmer
mødes følgende onsdage: d. 24. okt., d.
7. nov., d. 21. nov. og d. 5. dec. hver
gang kl. 19.30 - 21.30.

Menighedsrådsmøder
Møderne er offentlige, starter kl. 19.00,
og finder sted i Frederiksgården.
Kommende møder:  Onsdag d. 26. sept.
Tirsdag d. 30. okt. Tirsdag d. 27. nov.

Musikhjørnet
Søndag d. 23. sept. kl. 16.00:
Koncert i Frederikskirken. Ambjørn
Lebech, slagtøj. Inger Aarup, sopran.
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Høstgudstjeneste d. 16. sept. kl. 10.00
med efterfølgende høstfest til kl. 13.30.
Efter højmessen går vi til høstfest i
Frederiksgården. Her kan der købes
sandwich og småkager, øl/vand og
kaffe/te. Alle børn opfordres til at
medbringe fx frugt, buketter, grønsa-
ger (evt. i kurve), hjemmelavet syltetøj
og hjemmebagt brød. Lene Juhl Kofod
og Anne Kathrine Vestergaard vil stå
klar i våbenhuset og hjælpe børnene
med at bære ind under præludiet.
Høstens medbragte ”frugter” sælges
på auktion ved  høstfesten. Dagens
overskud går til kirkens indsamlingsprojekt
og til kirkens eget børnearbejde.

Caféaftener i Frederiksgården
På caféaftener tages aktuelle emner
op. Indledningsvis er der et oplæg ved
foredragsholderen, derefter fri drøftelse.
Fri entré - man kan købe kaffe, te, vin, øl,
småsnacks og småkager. BEMÆRK
TIDER: Caféen åbner kl. 19.00, med tid til
at købe forfriskning, hygge og snakke.
Oplæg kl. 19.30 (45-60 min.), derefter
debat. Er der tid tilbage, kan man
hygge videre, indtil caféen lukker kl.
22.00.

Tirsdag d. 18. september:
Tidligere sognepræst 
Leif Vestergaard:
”Udfordringer til Folkekirken”

Torsdag d. 1. november:
Sognemedhj. Hanne Ortvad:
”Barnets ret til religion”.

Torsdag d. 29. november:
Sognepræst Torben Nielsen:
”Så syng da Danmark, 
lad hjertet tale.”

Se nærmere omtale af de enkelte café-
aftener i Aktivitetskalenderen (bladets
midtersider) eller på kirkens hjemmeside:
www.frederikskirken.dk

Bibliodrama-kurser
i Frederiksgården:
Torsdag d. 8. nov. kl. 18.30 –
21.30. Pris inkl. forfriskning 75
kr. Tilmelding inden d. 2. nov.
Lørdag d. 24. nov. kl. 10.00 –
16.00. Pris inkl. kaffe m.v. 175
kr. (frokost medbringes).
Tilmelding inden d. 18. nov.

Begge kurser ledes af sognepræst og
bibliodramaleder Karin Kofod, Kegnæs
og lærer og bibliodramaleder Henning
Sørensen, Højbjerg. 
Tilmelding: Henning Sørensen, tlf. 86 27
58 55 / helis@webspeed.dk 
Se omtale i Aktivitetskalenderen og på
www.frederikskirken.dk

Frederikskirkens fødselsdag
1. søndag i advent, d. 2. dec. kl. 10.00
Efter gudstjenesten byder menigheds-
rådet på kransekage og et glas cham-
pagne i våbenhuset.

BØRNE- OG UNGDOMSFESTIVAL
– for hele familien

Lørdag d. 6. okt. fra kl. 9-17 på
Unge Hjems-Efterskole
Brunbakkevej 21, 8270 Højbjerg.

Vedkommende foredrag og
spændende workshops.

Program vil være at finde 
i kirkens våbenhus.

Udstillinger i Frederiksgården
Kunstudvalget glæder sig over at kunne
byde velkommen til tre spændende
kunstnere i dette efterår:

September måned:
Susan Hornemann
udstiller  oliemalerier
på lærred.

Oktober måned: 
Eva Juhl 
udstiller acryl-malerier.

November og 
december måned:
Hanne Nyboe Bach
udstiller acryl på 
lærred.

Udstillingerne kan ses i
F r e d e r i k s g å r d e n s
åbningstid dagligt kl. 9-15,
torsdag også kl. 15-17. 
Læs mere om de ud-
stillende kunstnere på
kirkens hjemmeside: 
www.frederikskirken.dk
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SEPTEMBER

Søndag d. 2. (13.s.e.trin.)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen
Indsættelse af hjælpepræst, 
Jens Maibom Pedersen

Lørdag d. 8.
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard
Dåbsgudstjeneste

Søndag d. 9. (14.s.e.trin.)
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag d. 16. (15.s.e.trin.)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen
Høstgudstjeneste og marked

Søndag d. 23. (16.s.e.trin.)
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag d. 30. (17.s.e.trin.)
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod

OKTOBER

Tirsdag d. 2.
kl. 18.30: Familiegudstjeneste
Minikonfirmandafslutning

Søndag d. 7. (18.s.e.trin.)
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard

Lørdag d. 13.
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen
Dåbsgudstjeneste

Søndag d. 14. (19.s.e.trin.)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag d. 21. (20.s.e.trin)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag d. 28. (21.s.e.trin.)
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod

NOVEMBER

Søndag d. 4. (Alle helgens dag)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen

Lørdag d. 10.
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod
Dåbsgudstjeneste

Søndag d. 11. (23.s.e.trin.)
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard

Onsdag d. 14.
kl. 18.30: Ungdomsgudstjeneste
Juniorklubben m.fl. deltager.

Søndag d. 18. (24.s.e.trin.)
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag d. 25. (Sidste s. i kirkeåret)
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard

DDEECCEEMMBBEERR

Søndag d. 2. (1.s.i advent)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen
Kirkens fødselsdag

Tirsdag d. 4.
kl. 18.30: Familiegudstjeneste
Minikonfirmandafslutning

Gudstjenester på Hestehavehusene
og Skåde Lokalcenter

Hestehavehusene
Onsdag d. 19. september
Kl.14.30: Lene Juhl Kofod

Onsdag d. 10. oktober
Kl.14.30: Lisbeth Lindegaard

Onsdag d. 21. november
Kl.14.30: Lisbeth Lindegaard

Skåde Lokalcenter
Torsdag d. 20. september
Kl.14.00: Lene Juhl Kofod

Torsdag d. 11. oktober
Kl.14.00: Lisbeth Lindegaard

Torsdag d. 22. november
Kl.14.00: Lisbeth Lindegaard

Kirkebil 
– bestiller man selv direkte ved
TAXA på tlf. 8948 4848. Taxabon
T/R udleveres i kirkedøren af kirke-
tjener/kordegn. Ved bestilling af
bil skal det oplyses, om bilen skal
gøre flere stop på vejen til og fra
Frederikskirken.

Gudstjenester
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Kirkekontoret
Kordegn Mette Holmelund
Frederiksgården, Højmarkvej 47,
tlf. 8627 1773, fax 8627 6380.
e-mail: kordegn@frederikskirken.dk
Mandag-fredag kl. 9-13.
Torsdag også  kl. 15-17.
Her anmeldes fødsel, dåb, vielse 
og begravelse. Attester udskrives.

Kirkegårdskontoret
Kirkegårdsleder Jørgen Dieckmann
tlf. 8627 7868, fax. 8672 5878,
træffes kl. 11-13, fredag kl.11-12
samt på kirkegården efter aftale.
e-mail: fr.kgd@mail.tele.dk

Provst, Sognepræst
Knud-Erik Jensen
Ny Moesgårdvej 23,
tlf. 8627 0325, fax. 8627 8325,
e-mail: keb@km.dk
Træffes ikke fredag.

Sognepræst
Lene Juhl Kofod
Dalsvinget 14,
tlf. 8627 0678, fax. 8627 0689,
e-mail: lene@jbkofod.dk
Træffes ikke mandag.

Sognepræst
Lisbeth Lindegaard
Hestehavevej 5,
tlf. 8627 8200, fax. 8627 9280,
e-mail: lmli@km.dk
Træffes ikke mandag.

Tilknyttet Frederikskirken
Fondsadm., pastor Morten Aagaard.
Henvendelse gennem kirkekontoret.

Sognemedhjælper
Anne Kathrine Houe Vestergaard
tlf.: 8672 5344 / 3022 3230
e-mail: sognemedhj@frederikskirken.dk

Organist
Gunver Rosenkrantz Riber,
tlf.: 8617 6841.

Kirketjener 
Poul Porup, tlf.: 2043 7157.
e-mail: kirketjener@frederikskirken.dk

Menighedsrådsformand
Ole Juhl, tlf.: 8627 3898.

Kirkeværge
Peter Juhl Hansen, tlf.: 8627 0940.

Skåde Sogns hjemmeside
www.frederikskirken.dk

Børnekor - i Frederiksgården:
Kontakt korleder ang. mødetidspunkt.
(Børn fra 3.-6. klasse)
Korleder: Bjørg Lindvang, tlf. 7453 6383.
Organist: Gunver Rosenkrantz Riber, tlf.
8617 6841 / 4112 5568.

Legestue - i Frederiksgården:
Hver mandag kl. 10-12 (børn 0-3 år).
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Juniorklubben - i Frederiksgården:
OBS! NY TID: Hver onsdag kl. 18.30-20.
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Onsdagsklub - i Frederiksgården:
Første onsdag i måneden kl. 14-16.
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Studiekreds om Grundtvigs salmer
- i Frederiksgården kl. 19.30-21.30. 
Kontaktperson: Niels Jørgen Nedergaard,
tlf. 8627 2783.

Bibelkreds - i Frederiksgården
Hveranden tirsdag kl. 17.00-18.00.
Kontaktperson:
Johannes Buchhave, tlf. 8627 3449.

Danmissionskreds - i Frederiksgården:
Tredje mandag i måneden kl. 14.30.
Kontaktperson: 
Ruth Kock, tlf. 8627 4592.

Besøgstjenesten
Kontaktperson:
sognepræst Lene Juhl Kofod

Sorggrupper
Folkekirkesamvirket i Århus, tlf. 2481 5817.

FDF Århus 9. kreds
Møde hver mandag kl. 18.30-20.00.
Alle aldersgrupper mødes i ”Huset”, 
Elverdalsvej 91, tlf. 8627 3283.

Deadline
Skåde Sogns sider redigeres af sogne-
medhj. Anne Kathrine Vestergaard 
som også modtager stof til næste blad
senest mandag d. 22. oktober 2007.
Vi forbeholder os ret til at redigere i stof,
som tilsendes uopfordret.



Besøgs- og Hjælpetjenesten i Holme

”Kom i den sidste nattevagt 
i min kæres dragt---”

Sådan beder N. F. S. Grundtvig i en salme
fra 1843. Han har lige været igennem en
dyb livskrise. Datteren, Meta, har været
ved hans side hele tiden. Med sit
nærvær, har hun givet ham tryghed.
Den nødvendige tryghed for at kunne
takle dødsangsten. Meta har været tale-
rør for Jesus Kristus i sin næstekærlige
handling. Vi vil sige, at Meta har været
en fantastisk Vågekone.

Begrebet ””vågekone”” er et gammelt
job, som i disse år er aktuel igen: At sidde
hos  et alvorlig sygt og døende menne-
ske er blevet en del af mange besøgstje-
nesters nye tiltag. Således også her i
Holme, v. ”Besøgs- og hjælpetjenesten.

Igangsætter vil være Aase Dalsgaard,
der i mange år har været frivillig ved
”Søholm” hospicet i Stautrup. ”Man har
muligheden for at blive en god vågeko-
ne, hvis man bruger sin livserfaring, lært
af livet på godt og ondt. ”, siger Aase og
fortsætter ” Det er slet ikke nødvendigt,
at man har haft sit arbejdsliv indenfor
sundhedsområdet”. Efter en tænksom
pause tilføjer hun, at det desværre ofte

har vist sig som en hæmsko, for man
bliver nemt så bedrevidende.

Aases erfaringer altså modsat, hvad der
fortælles fra vågekonetjenesten fra
Hanstholm og Røde Kro: 
”Det drejer  sig om nærhed! Først og sidst,
nærhed” pointerer Aase. ”Det er derfor
nødvendigt, at jeg kommer med åbent
sind og lytter med ører og sind. Nogle
steder sidder jeg bare helt stille og er der.
Andre gange skal der snakkes om både
stort og småt i livet. Mange gange er det
også blevet – på opfordring af de døen-
de - bedt en bøn eller læst op af Biblen.
Men, hvad enten det er en kristen eller en
person af anden etnisk oprindelse, ja, så
er jeg der, hvis der bliver sendt bud efter
mig”

Aase fortæller videre: ”Ofte lærer jeg
også familien at kende. Så kan det ske at
det bliver til en køkkensnak. Familien kan
have brug for en, der vil lægge ører til alt
fra frustrationer og magtesløshed til
spørgsmål, der kan være svære at få stil-
let den døende” Vågekonen træder
gerne til for at aflaste familien. Men fami-
lien kan også bo langt væk, have en
fortravlet hverdag og dermed ude af
stand til at varetage vågearbejdet, siger
flere vågekonetjenester. Desuden er der

i dag flere og flere singler, men når alvor-
lig sygdom kommer og døden nærmer
sig har disse mennesker også ofte et lille
netværk. Den enlige bliver ensom.

Vor tids fortravlethed viser sig jo også i
arbejdsgangen på sygehuse og pleje-
hjem: ”Tid til at lindre sjælens smerter og
trøste, det er der ikke den nødvendige
plads til. Derfor ser man med taknemlig-
hed på vågekonernes frivillige arbejde.
Det er jo ikke konkurrenter, men et varmt
supplement” 
Til slut fortæller Aase, hvordan man bliver
vågekone ”Kort fortalt, først et informa-
tionsmøde, så flere samtaler med den
enkelte.” Til efteråret afholder ”Besøgstje-
nesten” sammen med Aase Dalsgaard
sådan et informationsmøde.

Du er også velkommen!

Vågekoner - gammelt job i nye rammer

af Birgit Barfod
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Høstgudstjeneste
Søndag d. 9. september kl. 10.00
Fejrer vi Høstgudstjeneste i Holme Kirke,
hvor Thomas Fischer-Larsen prædiker og
RUNDHØJKORET under ledelse af Peder
Pedersen medvirker.
Efter Gudstjenesten er der sammenkomst i
sognegården med ”en bid brød” og en
kop kaffe. Pris kr. 25,- Alle er velkomne.

Tirsdag d. 11. september kl. 14.00
Er der Høstgudstjeneste for ældre i Holme
Kirke. Kirken vil være pyntet og vi vil synge
vore kendte høstsalmer. Vi håber at se
rigtig mange både fra sognet og fra vore
ældreboliger og tre plejehjem. Thomas
Fischer-Larsen prædiker og efter gudstje-
nesten er der kaffe og fællessang på
plejehjemmet ”Egely”, hvor alle er
velkomne. Vi vil gerne bede om tilmelding
til kaffe bordet på tlf. 86271993.

Afsked med Esben Kullberg
Sognepræst Esben Kullberg har sagt sin
stilling op ved Holme Kirke fra 1. septem-
ber i år. Esben blev ansat d. 1. februar 2000
og har således været sognepræst i Holme
sogn i over 7 år. Vi er mange, som har
været glade for samarbejdet med Esben
og er kede af, at han holder op som
præst. Esben har været vellidt og respek-
teret for sit arbejde i sognet og har været
drivkraft for mange nye både traditionelle
og utraditionelle tiltag ved Kirken. Samar-

bejdet med Esben har for mig været
både til glæde, inspiration og opmuntring
og jeg ønsker ham og May-Britt og børne-
ne held og lykke i fremtiden.

Sognepræst Thomas Fischer-Larsen

Pigeklubben
Onsdag den 3.okt.kl.19.30 Holme sognegård
"Leg med hjerter". Vi får besøg af Lisbeth
Damsgaard, der vil lære os at sy hjerter i
hånden. Vi skal arbejde med krympestof,
forsvindingsplast og perler og meget mere.
Der vil være mulighed for at prøve at håndfil-
te. Medbring synåle, tråd og saks.
Aftenen koster kr. 50,- for kaffe med brød og
en lille materialepakke, der indeholder det
man skal bruge til at sy et par hjerter. 
Tilmelding til Ilse 86273195 eller Inge 86270348
senest den 27. september.

Mandag d. 5. november
Bustur til Tyskland
Afgang fra Holme sognegård kl. 8.00 og
hjemkomst kl. 18.00.
Vi kører til Duborg/Poetzsch, hvor vi kan
handle ind til juleforberedelserne.
Derefter spiser vi middag på en kinesisk
restaurant i Harrislee, og vi slutter med at
besøge Krusmølle, hvor vi får kaffe og kage
og kan gøre en god julehandel i den flere
hundrede kvadratmeter store butik.
Pris for buskørsel, middag og kaffe med kage
er kr. 240,-  Tilmelding snarest og senest til Ilse
eller Inge den 3. oktober.

Tirsdag d. 4. december kl. 18.00
Julefrokost
I den julepyntede Præstegård, Holme Byvej
24. Pigeklubben sørger for rigtig god jule-
mad, kaffe og drikkevarer. Pris 160 kr. Vi vil
synge og spille pakkespil, så medbring en
pakke à kr. 15,- Tilmelding til Ilse eller Inge
senest den 22. november.

Torsdagsklubben
Torsdag d. 27. sept. kl. 14.00
Når præsten går i byen
Gadepræst i Århus, Iben Munkgaard
Davids fortæller om sit arbejde blandt unge
på gaden i Århus. Erik Gottlieb præsenterer
os for ”verdens mest berømte drengekor”
nemlig Wiener Sängerknaben.

Torsdag d. 25. okt. kl.14.00
Genteknologi
Professor Gert Bruun-Petersen fortæller
om lægevidenskabens brug af gentekno-
logi. Visesanger Eva Marie Ømark, akkom-
pagneret af organist Carl Erik Byskov syng-
er bl.a. Liva Weel- og Edith Piaf-sange.

Torsdag d. 22. nov. kl.14.00
”Verdensborger”
Antropolog Ushma Jacobsen, som
oprindeligt er fra Tanzania, vil fortælle om
børns vilkår i den tredje verden. Pianisten
Lars Boye Jensen har flettet et nyt program
sammen med eviggrønne melodier.
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Ny 1. kirketjener
Menighedsrådet har
ansat Sonja Jørgensen,
der bor i Skåde, som ny
1. kirketjener, med tiltræ-
delse den 1. juli 2007.
Sonja har tidligere arbej-
det med salg, været

ansat i forretning og på kontor, og været
selvstændig.
”I gennem nogle år har jeg haft interesse for
kirkearbejdet og kirken i det hele taget. Jeg
er derfor også meget glad for, at jeg har fået
stillingen som kirketjener i Holme sogn. Jeg er
samboende med Niels Jacob Nyborg. Jeg
har to voksne børn og fire børnebørn”, siger
Sonja i forbindelse med sin tiltrædelse.
Menighedsrådet byder velkommen til Sonja,
og glæder sig til samarbejdet med hende.

Minikonfirmander
Går du i 3. klasse og har lyst til at komme
over i kirken og høre historie fra Bibelen,
lege, tegne, male og modellere, så er du
velkommen til at deltage i vores minikon-
firmandundervisning. I år starter vi onsdag
d. 24. oktober klokken 13.15 i kirken, og vi
fortsætter de følgende 5 onsdage indtil
onsdag d. 28. november. Der vil blive delt
tilmeldingssedler ud i klasserne, når vi
nærmer os starttidspunktet.
Vi glæder os til at se mange af jer.

Hilsen Janni og præsterne

Alsang
Alle aftener i sognegården kl. 19.30
Velkommen til sæsonens sangaftner med
sange fra højskolesangbogen, Danmarks
Melodibog og mange andre fine værker.
Mandag d. 17. september
Onsdag d. 24. oktober
Onsdag d. 14. november
Kaffe med brød kr. 10,-

Alle Helgen
Søndag d. 4. november kl. 14.00
Som det er skik i Holme holder vi igen i år Alle
Helgens gudstjeneste i kirken. Prædikant er
sognepræst Kirsten Hald. Ved denne guds-
tjeneste mindes vi de mennesker, som vi har
holdt meget af, og som vi har mistet
gennem årene. Efter gudstjenesten går vi en
tur på kirkegården, inden vi sætter os til et
veldækket kaffebord i sognegården, Hjul-
bjergvej 175. Af hensyn til kaffebordet, der er
gratis, vil vi gerne bede om tilmelding enten
til kirkekontoret eller til en af kirkens præster. 

Holme kirkes 125 års jubilæum
Søndag d. 25. november
Der er gudstjeneste i kirken kl. 10.00 ved
sognepræst Thomas Fischer-Larsen.
Efter gudstjenesten vil der blive fortalt om
Holme kirkes historie. Derefter går vi i sogne-
gården, hvor der bydes på et let traktement.
Ejner Pytlich fra Holme Lokalhistoriske
Samling vil fortælle træk af Holmes historie.

Spagettigudstjeneste 
Mandag d. 12. november kl. 17.30
Først er der børnegudstjeneste i Holme kirke
ved sognepræst Kirsten Hald.
Derefter er der sanglege og spagetti med
kødsovs i sognegården, Hjulbjergvej 175.
Arrangementet slutter kl. 19.00 og er gratis.
Vi vil gerne have tilmelding til maden på
86271993, Holme sognegård senest onsdag
den 7. november.

Vi synger julen ind i Holme kirke 
Onsdag d. 5. december kl. 19.00
Rundhøjkoret synger for os og med os under
Peter Pedersens kyndige ledelse.
Rundhøjskolens 4. klasser går Lucia-optog.
Efter gudstjenesten mødes vi i sognegården
til kaffe/sodavand og julesang.
For ikke-medvirkende voksne koster kaffen
kr. 25,-
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Sognepræst Kirsten Hald
Kirkebogsfører og begravelsesmyndighed. Præsteboligen,
Holme Byvej 24, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 2134, træffes bedst
hverdage kl. 10.00-11.00 undtagen fredag.
E-mail: KIHA@KM.DK

Vakant
Hjulbjergvej 177, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 6080. 

Sognepræst Thomas Fischer-Larsen
Nødagervej 20, 8560 Kolind, tlf. 8627 0634. 
Træffes bedst hverdage kl. 11.00-12.00 undtagen mandag.
Kontor: Hjulbjergvej 175.
E-mail: thomasf-l@holme-sogn.dk

Kordegn Inger Bjørn
Kirkekontoret, Holme Sognegård, Hjulbjergvej 175, 
8270 Højbjerg. 
Kontoret er åbent alle hverdage kl. 9.00-13.00, 
tirsdag tillige 16.00-18.00, tlf. 8627 1993.
E-mail: inbj@km.dk 

Organist Janni Beltoft
Træffes på tlf. 8627 3710.

Kirkegårdsleder Peter Nørager
Træffes på tlf. 8627 6260.

Menighedsrådsformand Henning Tagesen
Kvædevej 2, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 0348.

1. Kirketjener Sonja Jørgensen tlf 6162 1408
2. kirketjener: Kirstine Bilde Sørensen, tlf. 6162 1409
E-mail: kirketjener@holme-sogn.dk 

FDF, Stengården
Møde hver mandag kl.18.30-20.00 for børn i 7-10-års alderen
i Holme-området.
Lokale: Højbovej 12.
Leder: Henning Knudsen, tlf. 8627 2857.
FDF, Stengården, er en afdeling af FDF, Aarhus 9. kreds, der
har til huse i Kredshuset, Elverdalsvej 91, hvor der er hold for
børn i alle aldersklasser fra 5 år og opefter.

Besøgs- og Hjælpetjenesten i Holme
Kontaktpersoner kan træffes personligt i Lokalcenter Holme’s Hall,
Nygårdsvej 34 eller på tlf. 8627 8634. man. og ons. kl. 10.00-12.00.

Praktiske oplysninger
Fødsler anmeldes til kirkekontoret. Medbring venligst dåbs-
og vielsesattest samt personnummerbevis. Anmeldelsen
skal ske senest to hverdage efter at fødslen har fundet sted
- og i det sogn, hvor moderen har bopæl. Om dåb, vielse
og andre kirkelige handlinger skal man også henvende sig
til kirkekontoret, Hjulbjergvej 175, Tlf. 8627 1993.
Man bedes i øvrigt træffe nærmere aftale med kirkens
præster om de kirkelige handlinger.

Internettet
www.holme-sogn.dk

Deadline
Stof til næste kirkeblad afleveres senest d. 23. oktober 2007.
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September
Søndag d. 2. sept. kl. 10.00
13. s. e. trinitatis
NN

Søndag d. 9. sept. kl. 10.00
Høstgudstjeneste
Thomas Fischer-Larsen

Tirsdag d. 11. sept. kl. 14.00
Ældregudstjeneste
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 16. sept. kl. 10.00
15. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 23. sept. kl. 19.00
(NB)
16. s. e. trinitatis
Kirsten Hald

Søndag d. 30. sept. kl. 10.00
17. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Oktober
Søndag d. 7. okt. kl. 10.00
18. s. e. trinitatis
Kirsten Hald

Søndag d. 14. okt. kl.10.00
19. s. e. trinitatis
Kirsten Hald

Søndag d. 21. okt. kl. 10.00
20. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 28. okt. kl. 10.00
21. s. e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

November
Søndag d. 4. nov. kl. 10 & 14
Alle helgens dag
Kirsten Hald

Søndag d. 11. nov. kl. 10.00
23. s. e. trinitatis
NN

Mandag d. 12. nov. kl. 17.30
Spagettigudstjeneste
Kirsten Hald

Søndag d. 18. nov. kl. 10.00
24. s. e. trinitatis
NN

Søndag d. 25. nov. kl. 10.00
Sidste s. i kirkeåret
Holme Kirkes 125-års jubilæ-
um, Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 2. dec. kl. 10.00
1. s. i advent
NN

PLEJEHJEM

Egely
Tirsdag d. 2. okt. kl. 14.30
Thomas Fischer-Larsen

Tirsdag d. 6. nov. kl. 14.30
Kirsten Hald

Sct. Olaf
Tirsdag d. 9. okt. kl. 14.15
Kirsten Hald

Tirsdag d. 13. nov.kl. 14.15
Thomas Fischer-Larsen

Madsbjerg
Tirsdag d. 23. okt. kl. 14.15
Thomas Fischer-Larsen

Tirsdag d. 20. nov. kl. 14.15
Kirsten Hald



Modtager du ikke “8270”- bladet skal reklamation ske til:
Lyseng Volley, tlf. 6086 6200
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Lokalcenter Skåde 
Åbning af lokalcenter Holme og Skådes
Sundhedsklinik.
Tirsdag den 11. september 2007 kl. 10.30
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Ansv. redaktør: Anette Gammelgaard

Lokalcenter Holme
Festugearrangementer
Tirsdag d. 4. september kl. 14.00 og
Torsdag d. 6. september kl. 14.00
Læs side 5
Ansv. redaktør: Anette Gammelgaard

Holme Kirke
Kalender for efterårets aktiviteter i Holme
sogn - lige til at tage ud.

Se midtersiderne
Ansv. redaktør: Thomas Fischer-Larsen

Holme-Højbjerg-Skåde Fællesråd 

Fællesrådet søger frivillige hjælpere til
mindre opgaver i området.
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Ansv. redaktør: Kirsten Iversen

Frederikskirken
Høstgudstjeneste og høstfest søndag 
d. 16. september kl. 10.00-13.30
Se mere: www. frederikskirken.dk
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Ansv. redaktør: Anne Kathrine Vestergaard
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